

612对新人昨在我市领证

其中异地户籍登记120对

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/梁文婷)“520”因谐音“我爱你”,成为每年结婚登记的高峰日之一。昨日,在江海区民政局婚姻登记处,一对对新人喜结连理。记者从市民政局获悉,当天共有612对新人办理结婚登记,其中异地户籍登记120对。

“新人靠近点,微笑”“你们今天结婚啦”……昨天上午,在江海区婚姻登记处,新人们脸上笑容不断,在镜头前留下一个个美丽瞬间。

陈小姐化了精致的妆容,头纱披在发后,格外好看,这是马先生特意给她的惊喜。“知道今天领证,但没想到他会安排化妆环节,早上起来还有点懵。”陈小姐笑着说。两人昨日抵达婚姻登记处后,仅用简短时间便完成登记手续,对“流程快捷”感到满意。

5月10日,新修订的《婚姻登记条例》开始实施,婚姻登记地域限制取消,新人领证不再需要户口簿,婚姻登记全国各地通办。新政策实施后,不少异地户籍新人在江海区登记结婚,尤其是“520”当天就达120对。

“现在办理结婚登记只用带身份证和结婚证,流程也很快。”罗先生和蓝女士均来自广西,得知不用户口簿后,特意在“520”这天来到蓬江区婚姻登记处领证。“如果还需要户口簿,我们就回老家领了,新政策出台后方便很多。”罗先生说。

张先生来自吉林,他说:“取消婚姻登记地域限制很好,可以方便更多有情人终成眷属。”来自湛江的马先生也认为,新政策体现了对有情人的人性化关怀,“真心想结婚的人,必然经过慎重考虑,政策为他们提供方便,也是守护缘分的一种方式。”

记者了解到,为迎接登记高峰,江海区民政系统提前部署,启动高峰期应急预案,通过增加结婚登记预约量,增加工作人员、提前上班、延时服务等措施,最大限度满足新人的结婚登记需要。



“520”迎来婚姻登记热潮,在蓬江区、江海区的婚姻登记处,新人拍照留念。江门日报记者 郭永乐摄



线上申请,线下检疫 宠物出国“一键申报”

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江美宣)近日,江门海关所属台山海关的报关大厅内,海关工作人员正在核对谭女士携带的爱犬“咪咕”的申报信息,并对“咪咕”进行现场临床检疫。《动物卫生证》签发后,“咪咕”顺利跟随主人谭女士一同前往马来西亚。

自今年4月10日起,全国海关推广应用“携带出境宠物检疫”功能模块。该模块用于支持携带出境宠物检疫申报、监管和出证等全流程工作,可实现线上申报、预约查验、预览证书,为携带宠物出境的旅客打造“线上申请+线下检疫”一站式新体验。

“我现在通过手机就能‘一键申报’,还能随时了解申请的处理进展,比过去便捷高效了很多。”江门关区

首位通过该功能模块办理携带宠物出境申报事宜的谭女士表示。新功能上线后,携带宠物出境的旅客可通过“互联网+海关”或“单一窗口”录入宠物携带人信息、宠物信息、疫苗接种记录等材料,并可实时跟踪办理进度,包括申报、审核、预约及证书制发等环节。

随着出境游、留学等需求持续增加,携带宠物出境的旅客日益增多。“针对不同国家和地区的检疫要求,该功能为出境宠物量身定制6类表单、10种证书模板,确保出具证书符合对方国家要求。旅客无须具备专业报关知识,只需要根据实际情况逐项填写即可,便捷化、智能化、人性化的系统大大提高了携带宠物出境旅客的通关体验。”台山海关查检科科长张彬说。

江海公安帮群众找回遗失物品 手机、金戒指分别物归原主

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高园)群众小事不小“视”,物件当成“心上事”。近日,市公安局江海分局通过走访排查、调取公共视频,帮助群众找回遗失物品,获赠锦旗。

近日,市公安局麻园派出所接到群众李先生求助,其不慎将手机落在网约车上,想尽快找回。接报后,民警立即向李先生询问详细情况。

据李先生讲述,其于5月11日凌晨3时许从麻园乘坐网约车前往蓬江区,下车后发现手机遗留在车上。经联系网约车司机说明情况,司机称并未在车上发现手机。李先生通过手机系统定位,发现手机在蓬江区外海街道一带,与网约车司机的位置并不一致。

了解情况后,民警判断手机有可能被其他乘客捡走了。民警摸牌李先生下车后网约车的行驶路线,走访排查了沿途店铺、住宅,并查看了沿途公共视频,发现李先生的手机疑似

于5月11日晚11时30分被一名男子捡走。通过调查,民警很快确定了该男子的身份和住址。

经上门核查情况,男子承认其捡到了一部手机并归还,随后民警对其进行了释法教育。失主李先生拿到失而复得的手机,非常激动,连声向民警道谢。

另一名求助的失主是罗小姐。不久前,她在江海区一商场逛街,忽然发现戴在手上的金戒指不见了,于是连忙报警求助。民警到场了解情况后,循着罗小姐在商场的足迹排查公共视频。根据视频显示,罗小姐经过一处大约5分钟后,有一名男子经过此处时突然弯下腰,疑似捡东西。于是民警联系该男子,对方称其确实捡到了一枚金戒指,并于当晚主动将捡到的金戒指送到派出所。

为表谢意,罗小姐将一面印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送到市公安局高新派出所,感谢民警为其成功找回丢失的金戒指。

沉浸式消防安全课进校园 让师生掌握防火、逃生核心技能

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江宣)近日,新会区消防救援大队联合区教育局、区应急管理局,在新会区正雅学校开展“安全护航,平安校园”科普教育主题活动,将消防知识学习与趣味互动深度融合,为全校师生带来一堂生动实用的消防安全课。

活动伊始,消防员结合校园火灾特点,用通俗易懂的语言为师生详细讲解火灾的成因、危害及预防措施。随后,紧张刺激的消防应急疏散演练迅速展开。刺耳的警报声响起,各班级老师立即响应,组织学生按照预定疏散路线有序撤离。学生们用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿前行,整个疏散过程紧张有序、有条不紊。

在消防器材展示环节,消防队员们“秀”出专业技能,赢得师生阵阵惊叹。无人机精准投放物资、风力灭火

机强力作业、搜救犬敏捷执行任务……操场上,各类消防器材整齐陈列,从常见的灭火器、油锯,到专业的破拆工具,消防员逐一耐心讲解其名称、用途、使用方法和注意事项,将消防知识学习与趣味互动深度融合,为全校师生带来一堂生动实用的消防安全课。

此外,现场还展示了消防车的各项功能。学生们登上消防车,坐在宽敞的驾驶室,好奇与兴奋之情溢于言表。救援服试穿环节更是将活动氛围推向高潮,学生们穿上厚重的救援服,手持水带在操场小跑,切身感受到消防员救火的艰辛与不易。

“我们希望通过沉浸式教育,让师生掌握防火、灭火、逃生、自救核心技能。”新会区消防救援大队消防员刘烈均介绍,活动直观展现了火灾危害,推动消防安全从“被动应对”转向“主动预防”。

相关新闻

鲜花销售:线下遇冷 线上热卖

江门日报讯(记者/朱磊磊 蔡昭璐)5月20日谐音“我爱你”,成为不少人表达爱意的重要日子,而把鲜花作为“520”礼物,依旧是不少市民的共同选择。记者走访市场发现,今年“520”的鲜花销售,线上线下呈现截然不同的景象:线下遇冷,线上火热。

走进永康二街一家鲜花店,花香四溢,玫瑰、百合、满天星摆放在显眼位置,琳琅满目的花束让人眼花缭乱。“我们主要做线下到店顾客,不做线上外卖,因为线上拼价格利润低。”店主吴女士表示,一般“520”订单生意都比平时较好,但

近年来销量陆续下降,“往年节日能卖五六十束,现在一天才十多束,跌幅比较大。”

价格方面,吴女士介绍,虽然节日期间鲜花价格普遍上涨,不过售价并没有太大浮动,“和平时差不多,会稍微贵那么几块钱,现在生意不好做,不能涨太多。”她说。

在不远处的另一家花店,一束直径大约半米的粉色玫瑰花束格外显眼,“这束玫瑰价值几百元,是客人定制求婚用的。”经营花店18年,芳姐收获了一批熟客,目前花店生意主要通过微信和线下

熟客,她表示,“线上竞争大,节日订单虽然多但价格低,利润少很多。”芳姐同样坦言,今年“520”花店生意比平时好点,但比去年差了很多,因为现在人们消费越来越理性了。

“您有新的订单……”5月20日中午,在蓬江区建设路一家花店,外卖平台新订单提醒的声音不断响起,店内堆满了待包装的鲜花,店员们穿梭其间,剪裁、配色、包扎、贴卡片,忙得不可开交。“从昨天开始就陆续有人预订‘520’的鲜花了,但大部分订单还是会集中在节日当天。”工作人员表示,花店主做线

上销售,像“520”之类具有纪念意义的节日都是订单高峰,“我们店的花束虽然单价不高,但量上来了,利润也还不错。”

记者了解到,在该家花店的外卖平台上,根据花束大小和鲜花种类不同,每束花价格从几十元到上百元都有,市民可以自由选择,并可以在指定时间送达,为没有时间买花的消费者提供了便利。

市民刘先生便线上下单订购了一束浅色系玫瑰送给女朋友,“玫瑰作为爱情的象征,‘520’送玫瑰是仪式感的一部分,线上线下单,下班刚好送到,很方便。”刘先生说。

结婚启事

2025年5月21日 星期三

农历 乙巳年四月廿四

新郎 杨晓跃 新娘 梁玉玲

于公元2025年5月21日结为夫妻
岁月悠悠,云锦共织,余生长相伴
特此登报,敬告亲友,亦作留念

喜结良缘 同喜同贺

江门科隆生物技术股份有限公司 股东大会通知

兹定于2025年6月10日上午10:00召开临时股东大会,审议议题:1.审议股东股权转让及就上述变更事项修改公司章程条款。

出席登记:1.发起人出席大会无需登记;2.定向募集股东持身份证及持股凭证登记;3.受委托代表持委托书、身份证及持股凭证登记;4.异地出席会议股东请将登记资料邮寄或传真至公司总经办(出席费用自理)。登记时间:2025年5月22日-2025年6月5日(am9:00-11:00,pm2:30-4:30,节假日休息)。登记地点:广东省江门市新会区会城无限极大道23号科隆公司(总经办)。会议时间:2025年6月10日am10:00-12:00。会议地点:广东省江门市新会区会城无限极大道23号科隆公司五楼会议室。联系人:李晶结;电话/传真:0750-6976825/13426826855。

江门科隆生物技术股份有限公司董事会
2025年5月21日

遗失声明

■杨太行遗失粤台渔12286的《渔业船舶国籍证书》,证书编号:(粤台)船登(籍)(2020)HY-200022号,现声明作废。
■台山市强权汇餐饮管理有限公司(统一社会信用代码:91440781MADXWDH76W)遗失公章一枚,现声明作废。
■恩平市富泉足浴有限公司遗失公章一枚,编号:4407853020819,现声明作废。
■李好遗失新会县司前镇白庙区两耀村的土地证,号码:府集建总字050300712号,现声明作废。
■江门必发精磨钢板有限公司遗失旧公章一枚,现声明作废。
■江门必发精磨钢板有限公司遗失旧财务专用章一枚,现声明作废。
■江门必发精磨钢板有限公司财务经理梁淑芬遗失旧私章一枚,现声明作废。
■江门市新会区富众餐饮娱乐有限公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。

市区旺街200个 灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门日报水店

昆仑山泉 20元/桶 买10送1
华山泉 20元/桶 买10送1
加伦加 20元/桶 买10送1
电话:3517777 3555666 6780701 6780702

文明健康 有你有我

放心夹菜 共享美味

请为健康加一双公筷

STAYING HEALTHY BY USING A PAIR OF SERVING CHOPSTICKS

A WORRY-FREE DINING EXPERIENCE TO ENJOY FINE FOODS



中共江门市委宣传部
江门市文明办